

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Вахтеровой Елены Вячеславовны «Особенности языковой реализации англоязычной научной медицинской статьи (на материале исследовательской статьи и отчета о клиническом случае)» – специальность 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки) Вахтеровой Елены Вячеславовны посвящен изучению жанровых разновидностей англоязычной научной медицинской статьи, а также выявлению и анализу языковых средств реализации жанровой специфики исследовательской статьи (Research Article) и отчёта о клиническом случае (Case Report) как наиболее распространенных видов медицинской статьи.

В представленной работе диссертант продемонстрировал убедительные академические и практические результаты, заслуживающие высокой оценки. Как следует из содержания автореферата кандидатской диссертации, проведенное исследование полностью соответствует заявленной в названии теме. Работа имеет логическую структуру, ее композиция соответствует раскрытию заявленной темы и достижению поставленных задач. Значительный объем выборки материала и результаты его анализа определяют научную ценность и достоверность проведенного исследования. Представленные выводы не вызывают сомнений.

Работа являет собой законченный, самостоятельно выполненный труд, дополняющий как теоретические, так и практические сведения по обозначенной проблеме. Исследование имеет безусловную теоретическую значимость, заключающуюся в том, что ее ключевые выводы, положения и результаты могут найти применение в приращении научных знаний в области теории речевых жанров и функциональной стилистики английского языка. Предложенная процедура и единицы анализа специфики языковой реализации исследовательской статьи и отчёта о клиническом случае дополняют методику анализа научных жанров и могут быть использованы при исследовании англоязычных текстов, относящихся и к иным научным отраслям и жанровым разновидностям.

Материалы диссертационного исследования обладают практической значимостью. Они могут найти свое применение в рамках преподавания вузовских курсов по практике английского языка (в части «Английский язык для академических целей»), в теоретических курсах по стилистике английского языка, переводоведения, лингвистике текста, а также при

написании учебных пособий в рамках указанных языковедческих направлений.

Сильной стороной диссертации, нашедшей свое отражение в автореферате, является комплексность подхода к анализу языковых средств реализации жанровой специфики исследовательской статьи (Research Article) и отчёта о клиническом случае (Case Report) в композиционном и содержательном аспектах. Рассматривая данные средства в качестве сложного языкового феномена, диссертант использовал целый ряд исследовательских методов. Наряду с общенаучными методами анализа и синтеза, лингвистического наблюдения и описания активно использовались методы классификации и количественного анализа. В числе специальных лингвистических методов также использовались методики структурного, семантического и контекстуального анализа.

Текст автореферата, а также опубликованные диссертантом работы (среди которых пять статей в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ), отражающие основные положения диссертации, позволяют судить о высокой научной компетентности и эрудиции автора.

Содержание автореферата с очевидностью показывает, что работа Е. В. Вахтеровой «Особенности языковой реализации англоязычной научной медицинской статьи (на материале исследовательской статьи и отчета о клиническом случае)» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842, а ее автор, Елена Вячеславовна Вахтерова, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Кандидат филологических наук,
(специальность 10.02.04 – германские языки), доцент
доцент кафедры иностранных языков
ФКОУ ВО «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»
Воробьев Юрий Алексеевич

390000 Рязань, ул. Сенная, 1
Кафедра иностранных языков
Тел.: +7 (920) 634-73-61

адрес эл. почты: jurij.worobjow@yandex.ru

10 августа 2023 г.

